

## ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию

Панкратьевой Лидии Игоревны на тему:

«Индивидуальный подход в профилактике истинного патологического галитоза при  
наличии несъёмных ортопедических конструкций»,  
представленную на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.7. Стоматология.

### Актуальность диссертационной работы

Галитоз или неприятный запах изо рта оказывает большое влияние на качество и социальную жизнь человека. Появление галитоза является определяющим фактором в развитии основных стоматологических заболеваний, неудовлетворительной гигиены рта, а также наличия несъёмных ортопедических конструкций (Амиджанова З.Р. с соавт., 2017 Улитовский С.Б., 2004, 2021; Cortelli J.R., 2008)

На сегодняшний день количество обращений среди пациентов с несъёмными ортопедическими конструкциями с жалобами на неприятный запах изо рта стало значительно больше, так как мера личной ответственности в индивидуальных схемах профилактики увеличилась в связи с влиянием социальной жизни человека.

Низкий уровень гигиенических знаний у лиц с истинным патологическим галитозом при наличии несъёмных ортопедических конструкций коррелирует с низким уровнем стоматологического здоровья.

### Структура диссертационной работы

Структура исследовательской работы выполнена в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.11 и соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете»

Диссертационная работа состоит из введения, обзора литературы, описания материалов и методов, результатов исследования, а также полученных выводов практических рекомендаций, списка сокращений и списка литературы.

### Научная новизна исследования

Впервые проведено исследование связи истинного патологического галитоза при наличии несъёмных ортопедических конструкций с качеством стоматологической здоровья пациентов.

Разработаны «Индивидуальные гигиенические программы профилактики истинного патологического галитоза» у лиц с наличием несъёмных ортопедических конструкций на основе проведенных клинико-лабораторных исследований, позволившие снизить риск возникновения основных стоматологических заболеваний и повысить уровень стоматологического здоровья.

*N 33-06-528*

*27.03.2023*

Разработан и внедрен индекс оценки степени галитоза рта, с помощью которого определялась динамика изменения неприятного запаха изо рта пациентов.

### **Достоверность полученных результатов**

Полученные в диссертационной работе результаты получили надлежащее научное обоснование.

Проведенные в ходе исследования расчеты выполнены строго и корректно, а сама работа выполнена на высоком уровне. Основные результаты диссертационной работы были представлены на международных и всероссийских конференциях и семинарах, а также на заседаниях кафедры. Материалы работы опубликованы в российских рецензируемых изданиях.

### **Результаты исследования**

Результаты, полученные в диссертационной работе:

Установлена зависимость наличия патологического галитоза и несъёмных ортопедических конструкций у пациентов;

Определены наиболее эффективные средства гигиены рта, которые легли в основу «Индивидуальных программ профилактики истинного патологического галитоза при наличии несъёмных ортопедических конструкций»;

Разработан индекс оценки степени галитоза рта.

Доказана эффективность противокариозной программы профилактики у лиц с истинным патологическим галитозом при наличии несъёмных ортопедических конструкций в течение всего периода исследования

### **Теоретическая и практическая значимость**

Проведен анализ распространенности, интенсивности и динамики течения кариеса зубов и воспалительных заболеваний пародонта у лиц с истинным патологическим галитозом при наличии несъёмных ортопедических конструкций, на основании чего разработана, апробирована и внедрена программа профилактики галитоза с учетом особенности стоматологической ситуации у данных пациентов.

На основании полученных данных была разработана и внедрена «Индивидуальная гигиеническая программа профилактики истинного патологического галитоза» у лиц с несъёмными ортопедическими конструкциями для последующего поддержания в норме стоматологического здоровья.

### **Замечания**

Принципиальных замечаний по диссертационной работе нет.

Отдельные орфографические и стилистические погрешности не снижают общей положительной оценки работы.

Однако, в порядке дискуссии, хотелось бы задать следующие вопросы:

1. Как вы оцениваете эффективность используемых антигалитозных программ профилактики истинного патологического галитоза?

2. Рассматривали ли вы зависимость выраженности галитоза рта при наличии ортопедических конструкций от возрастной группы исследуемых?

Диссертация Панкратьевой Лидии Игоревны на тему: «Индивидуальный подход в профилактике истинного патологического галитоза при наличии несъёмных ортопедических конструкций» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Панкратьева Лидия Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Член диссертационного совета

Доктор медицинских  
наук, профессор,  
выполняющий лечебную  
работу, заведующая  
кафедрой  
терапевтической  
стоматологии СПбГУ

Ермолаева Людмила  
Александровна

Дата: 19.04.2023.